过

节

花

钱

要

节

约

丰

光

开来。

吃也吃不完, 只好扔掉了事。

就成了人们一个沉重的经济负担。

的注意。勤俭朴素是美德, 过

日子要细水长流,这些人人都

知道的老话,在春节期间不应

随着人民生活水平的提高,

春节也越过越红火。但由于一

匙家庭不会合理安排节日期间

的开支, 加之受到某些社会现

象的影响,因而近年来一种"过

节性浪费"现象,也逐渐蔓延

钱,把节日安排得红火热闹,是

理所应当的。但一些人一受到节

日气氛的感染, 往往就控制不住

自己的消费冲动,平时节衣缩食,

节前却大量购买鸡鸭鱼肉,山珍海味。若再

加上攀比心理作怪:人家过年买了那么多东

西,咱也不能太寒酸。结果就造成普遍性的

节前花钱如流水, 节后食品积压, 以至拼命

过年送压岁钱, 是传统风俗的一部分

本无可厚非。但近年来压岁钱也看涨,一般

人家,一个孩子不给一张大团结就过不了关。

结果送你10元,送他10元,光压岁钱一项,

春节过得红火热闹,如今已不是什么问

但怎样防止铺张浪费, 倒应该引起人们

20

按常情,春节前夕多花点儿

西 本报讯 (记者 桂维平) 西 多段 铁分局西安电务段从"关心、爱护、 理解、信任"职工入手,引导职工 职 将自身命运与企业命运联系在一 起,不仅密切了干群关系,而且促 精摘进了企业管理。截至上月20日,实 神 掉现无重大事故14830天、无报话差神 探2201天 错2391天;通信系统设备质量名列 面安西铁分局同行业榜首,并跨人郑州 铁路局二级企业行列, 创建段历史 貌全最好成绩。

西安电务段担负着陇海线中段 然键448.6公里的通信、信号设备的质 量保证和电务工作,拥有1500多名 一单职工。1972年以来,该段平均每年 新位发生事故27.3起,建段38年却未实 一现一个安全年,被西铁分局列为"安 帽全关键单位"之一。1987年,新的 领导班子针对人心涣散、素质偏低 的情况,围绕"管理能否争先、企 业能否振兴"开展大讨论,增强了 通过一些富有感召力和吸引力的

该段职工争创一流的凝聚力。

1989年春,该段领导带领机关 干部往返近千里,深入管辖的25个 领工区和157个生产班组进行现场 办公,就地解决基层难题。同时, 他们投资14万元改善沿线职工生产 和生活条件。先后在西安、孟塬、 渭南等地新建职工住宅140余套; 为条件艰苦的领工区、车间和班组, 配置了洗衣机、电视机和录音机; 并为15名夫妻长期分居的职工解决 了生活困难。

本报讯

工精神生活。

文

体

活

动

丰

富

多

彩

进

在多次技术考试和

他的成绩都名列前茅

差错事:

第

年报

陕西第十棉纺织厂工会

组织职工自己动手维修和扩大文化娱

乐场所,用健康的文化活动,充实职

项活动室。该厂工会和团委还举办了

老年迪斯科学习班、交谊舞训练班、

气功培训班,参加职工家属达数千人。

(张瑞全) 21

企业重大事宜让职工讨论决定

南井头煤矿切实加强民主管理

本报讯 蒲白矿务局南井头煤 矿充分发挥矿工的主人翁作用,切 实加强企业的民主管理, 促进了生 产任务的完成。1989年原煤任务完 成26.5128万吨,超计划34.3%, 进尺、开拓也分别超计划5.3%和 43.3%

这个队在健全坚持对矿承包方 工资分配等重大决策事项经职 代会讨论的同时,还建立了民主管 理小组,做到工资奖金公开,并把 分配方案交民主管理小组讨论签字 后方能生效,而且在公布栏公布。 矿上还决定,凡调资、定级、转正 等关系到矿工切身利益的重大事 宜,也都交给矿工民主讨论,充分

工作,大大增强了企业职工的凝聚力。

渭南站电气化开通后,新设备调试问

题多,人手少,该工区职工就白天干

室外,晚上干室内,连续几个月放弃

节假日,许多人甚至顾不上回家,却

从不计较个人得失。去年8月份,孟

(塬) 渭(南)段通信长干电缆有质

量问题, 职工们苦干一个多星期, 重

新更换了电缆,排除了事故隐患。工

人们说,领导为我们分忧愁,我们就

应该与企业共命运。

发挥职工的民主权利。去年,这个矿 这一次转正,一定是谁送的礼多,谁 的后腿粗谁就有希望。没想到矿上 到区队,由区队按各人贡献大小民主 门,但照样转正了。今后我一定要干 出个样子来!

按政策规定有6%的协议工可以转为 正式工。当时矿工们议论纷纷,认为 个名额不留, 把全部名额按比例分配 讨论评定。结果,转正的14名协议工 全是生产中的骨干。协议工裴玉民感 叹地说: "我一没有送礼,二没有后

由于这个矿民主管理搞得好,思 想政治工作做起来也得心应手。去年, 这个矿被省政府命名为全省思想政治 工作先进单位。(本报记者 周矢)

本报讯 阳春二 月,我省银幕将推出一 批观众面宽、娱乐性强 的影片,以吸引观众步 入影院,得到精美的艺 术享受。

在海南岛成为中国 最大特区之际, 师范学 院年轻漂亮的高才生文 洁非,随着十多万充满 希望与幻想的人流,涌 向海南 …… 这就是陆小 雅的又一力作《热恋》。 相信您看过此片之后, 会有很深的感触。

此外,国产片还有

描写赌博带给人们危害 的故事片《赌命汉》; 少儿不宜的恐怖凶杀片

《死期临近》; 幽默抒 情喜剧片《三对半情侣 和一个小偷》;反映现 代文明与愚昧习俗冲突 的悲喜剧故事片《被吞 噬的女子》;以一起暴 力劫车案为线索的惊险 故事片《西行囚车》; 以通俗、诙谐为表现手 法, 弘扬与人为善主题 的闹剧武打片《傻小子 行侠记》;叙述发生在 晚清年间的贩博杀手与

武林侠士的生死搏杀的 故事片《圣殿幽魂》; 武打片《血溅秋风楼》; 以服装设计所遇到的曲 曲折折所构成的故事 《布洛沱河》; 描写孪 生兄弟生死厮杀, 悲欢 离合的武打情节片《血 泪情仇》。

该让人遗忘吧!

同时还上映法国故 事片《雨中情》;意大 以抗战为 时代背景的 利、西班牙、西德合拍 的西部片《赏金杀手》; 苏联介绍电影发展史的 故事片《电影悲欢曲》; 美国故事片《浪峰上的 爱》;保加利亚故事片 《缉私特警》。

(田路) 23

说长道短

表的质 验 操彰十段 教对陕 子竞赛 西第一 励对 验 两 先后有八对受到厂 年来, 为刘 动, 师傅为徒弟小 , 已签订师徒帮动, 促进了青工 家民 铝 车间 希望

开展

「师徒

本报讯 春节是我国 人民最重要的传统节日, 的第一个春节。为使广大

为广大职工提供精美食粮 今年的春节,又是90年代西安市各工人俱乐部文化活动丰富多彩 娱乐活动

职工和市民过好这一佳节,西 安市总工会各直属工人俱乐部 为大家安排了丰富多彩的文化

节日气氛,专门对舞厅设备进行 了改造装修,增加了立体声音 响设备和彩灯。并专门聘请交 谊舞辅导员,现场传授,纠正 舞姿。此外,该部在元月23日 和2月3日,还安排有专场文艺

○西安市工人俱乐部为增加

○环城西路工人俱乐部在 元月28日安排有秦腔演唱会和 各类小游艺活动,并举办环西 地区职工象棋对抗赛。

○土门工人俱乐部在春 节期间将开放最新机动小赛 车活动项目;2月10日还将举 办该地区职工迎春书画展

○胡家庙工人俱乐部除举 办大型迎春欢庆活动外,2月10 日晚,还安排有专场文艺晚会、 秦腔清唱、花灯展、民间秧歌、 迪斯科比赛、读书演讲、美展、 影展等活动,并有大型电动、

声控马灯造型展出。

○纺织城工人俱乐部2月 6日至2月10日安排有纺织城 地区1990年度"灞春群荟",将 传统的民间文艺、民间锣鼓等欢 庆形式, 赋予新的表演手法, 与 群众见面

○**小寨工人俱乐部**元月27日 安排有新春书画表演、南郊职工 象棋擂台赛。从元月28日到2月10 日还将举行新春游艺、文艺晚会 和时装表演。

)**边家村工人俱乐部**元月28 日有戏曲自乐班演唱晚会、大象 棋擂台赛、灯谜晚会、桥牌双人 赛等项目,并安排有各种趣味小 游艺活动。

此外,节日前夕,各工人俱 乐部还将义务为广大职工群众书 写新春联活动。节日期间,普遍 组织音乐化妆舞会, 其所属的电 影院、录相室、图书阅览室也照 常向职工群众开放。

郝振宇)

丁龙全等人贩卖珍稀动物被查处

302条娃娃鱼重新回归大自然

该厂地处西安市西郊,社会文化 娱乐场所较少。为了活跃职工文化生 本报讯 元月11日,5 名合伙贩卖"娃娃鱼"的案 活,厂工会发动团员青工开展义务劳 动,利用废旧材料,对原有的图书阅 犯被临潼车站派出所查获。 览室、游艺室、俱乐部、影剧院维修 302条"娃娃鱼"又回到大 新,并新开辟了美术活动室、歌舞 自然中, 丁龙全等人被依法 活动室、豫剧室、秦腔室等十多个专 处理

摄传授的

或车间的 帮教合同 一技术素

城固县城关镇小西村村 民丁龙全、刘纪全和城固县 堵关乡水村村民向德全及城 固县龙头乡固家湾村村民马 国友、甘万英(女), 听说 "娃娃鱼"在广州每公斤能 卖100多元,就在该县境内 四处以每公斤10-20元的价 格收购"娃娃鱼"237公斤302 条,为逃避打击,他们绕道 至临潼,欲从该站乘0174次 车去广州牟取暴利,被值勤 民警查获。

> (林军华 刘龙金) 26

> > 短

新

省 ,为群众义务理发,拉 水 去年为群 利 、节假日,广 系 众做好事四 统 举 办

众排忧解难,义务为群众修自、预备役人员小分队,利用工休。这个厂人武部、团委坚持开展 西安电瓷厂 (部、团委坚持开展广泛开展向雷锋兴) 广泛开展向雷锋兴 煤买面 百多 四,修缮房屋,打扫卫生等。据?群众修自行车,修理家用电?,利用工休、节假日为军烈属 件 、团委组 展学雷锋活动,经 学习 织民兵和 (李世 活 积极为群和预备役人 积 影 海 展 24)

电属常

西 安电 盗厂 组 织 民 兵开 展 学

新疆是陕 次事故跟 6到十月拖拉机6事故跟踪表, 半。 疆是陕柴口 「轮拖拉机,深受新疆各族农牧民的欢迎。」 「轮拖拉机,深受新疆各族农牧民的欢迎。」 「第一华山牌柴油机上 新哥 领导千里迢迢奔赴陕西省柴油机厂重 柴 机厂听取意见。,以便改进工作 油机传统市 意见。 销量几乎占 元旦前夕,经营! 诚恳征求用户意见。 意见征询 雷钟哲) 拖拉机厂配套组 锋活 。近年 还随机发 该 26) 年产 来,



完生日后, 店里还 一个事间举办生日初 一个事的。 字的蛋糕做纪念 间举办生日招待会。孩子在此过于西安解放市场内的中华冰店, 2贈送一份镌文四招待会。孩子 培迎 有宝宝名

首 届 职 I 书 画

工的一百八十三二十三日开展。 十三日开展。这届书陕西省水利系统首届 水电水产的丰 件作品 画影展展出了来自十个 展示了我省农田水利、 硕成果以及一 工书 秦大地

的自然风光、风土人情。 地市水利职工的一百八十二 水土保持、江河防汛、水 展十九日至二十三日开展。 展十九日至二十三日开展。 I 马 创 次 无 事 故 四四

讯 琦 万 纪

一月底, 九八 秦岭 突破中 五年 四年半里地口一 次」无事故记录。里操作一万零一百二分场二十三岁的 十三岁的青工马 百

是一半年就背熟了全部系统。 是最容易出事故的岗位,也 七月新招进日 的合同制 小马凭着 一股顽强